

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ عَسَدُ اللّٰهِ یَنْفِقُ مِنْ دَوْلَتِهِ مَقَامًا عَمَّا

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کینے خاص دعاؤں کی ضرورت

کوئٹہ ۲۶ جولائی - مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں
سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے گھنٹے کے اور ٹانگ میں کچھ
ہلکی سی درد دلت کو شروع ہوئی جس کی وجہ سے بے خوابی رہی۔ مگر دن کے وقت اس میں کچھ تسکین
ہو گئی۔ کل سے حرارت نہیں ہوتی۔ لیکن ایسا معلوم ہوتا ہے کہ طیر یا کاتر باقی ہے۔ بھوک بند ہے
اور جگر میں بوجھ اور درد معلوم ہوتا ہے۔

احباب درد دل سے دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کامل و عاجز عطا فرمائے آمین
کوئٹہ ۲۹ جولائی - سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کو آج تکلیف زیادہ ہے گھنٹے سے
پاؤں تک دوسری ٹانگ میں درد کو درد ہی بخار زیادہ رہا۔ نیند میں بے چینی رہی۔ درد کئی محسوس ہوتی رہی
پچاس لگتی رہی۔ منہ کا مزہ مزہ رہا۔ احباب دعا فرمادیں کہ حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درد دل سودا ہوا
لاہور ۲۱ جولائی - مکرم لڑکے محمد عبدالرحمن صاحب کو بخار سرد رہا۔ ۹۹ تک ہو جاتا ہے۔ آج صبح صحت بھی بہت زیادہ ہو

الفضل

ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

یوم - شنبہ

۱۶ شوال ۱۳۶۹ھ

جلد ۳۸ | یکم اگست ۱۹۵۰ء | یکم ظہور ۲۹: ۱۳ | نمبر ۱۷

شمارچندہ

سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳ روپے
سہ ماہی ۷ روپے
ماہوار ۲ روپے

پاکستان

پاکستان کے رائسرن حج پرستے بندیاں اٹھانے کیلئے ذاتی طور پر داخلہ فرمائے

سعودی عرب کے شاہ کے نام گورنر جنرل پاکستان کا

کراچی ۳۱ جولائی - پاکستان کے گورنر جنرل الحاج خواجہ ناظم الدین نے اعلیٰ حضرت شاہ سعودی عرب کے نام ایک تار کے ذریعے درخواست کی ہے کہ سعودی عرب
کی حکومت نے پاکستان کے بحری اور فضائی جہازوں کے ذریعے سفر کرنے والے زائرین حج پر کامران میں ترقی لینے کے لئے اترنے کی پابندی لگائی ہے۔ اس کو
ہٹانے کے سلسلے میں ذاتی طور پر داخلہ کر کے پاکستانی عوام کو شکر گزارا کی کا موقع دیں۔ آپ نے کہلے ورنہ اس پابندی کی وجہ سے دس ہزار پاکستانی حج
کی سعادت سے محروم رہ جائیں گے ہر پاکستانی کو بحری اور فضائی جہاز دونوں پر سوار ہونے سے قبل محکمہ صحت کو یہ اطمینان دلانا ضروری ہوتا ہے کہ وہ
ہر لحاظ سے صحت مند ہے اس کے تمام ٹیسٹ لگے ہیں اور ہیضہ اور چیچک اور دیگر وبا کی امراض کے سلسلے میں خاص طور پر احتیاط کی جاتی ہے۔ یہی وجہ ہے
کہ ایک بھی مثال ایسی نہیں بتائی جا سکتی کہ کسی پاکستانی کی وجہ سے حجاز میں ہیضہ پھوٹا ہو۔ اس پر مزید پابندی کہ جو جہاز پہلے روانہ ہو چکے ہیں ان کو لوٹا
دیا جائے گا۔ اور بھی صحت مند ہے۔ کیونکہ روانگی کے وقت کوئی ایسی پابندی نہ تھی۔ آپ نے کہا پاکستان کا محکمہ حفظان صحت عالمی انجمن صحت کارکن ہے اور

کوریاء کے محاذ جنگ امریکہ کی تازہ دم میدانی بھجوا اور فضائی فوج پہنچائی

ٹوکیو ۳۱ جولائی - آج امریکہ کا ایک اور بحری میدانی اور فضائی تازہ دم ڈیڑھ کوریاء کی ایک نامعلوم بندرگاہ
پر اتر گیا۔ اترتے ہی اس نے ٹرک اور گاڑیوں کے ذریعے محاذ جنگ پر پہنچا دیا گیا۔ آغاز جنگ سے لے کر
آج تک امریکہ سے آنے والی یہ سب سے بڑی لگ بے جو کو دیا پہنچی۔ اس تازہ دم فوج میں ہنزوی لینڈ
ڈانس - کینیڈا اور ہالینڈ کے جنگی جہاز شامل ہیں۔ جن میں کینیڈا کے سکائی ہوائی جہاز بھی شامل ہیں
سیڈول - ۳۱ جولائی شمالی کوریاء کے ریڈیو کا دعویٰ ہے کہ اس کے شمالی دستوں نے جنوبی محاذ
پر اونٹنی پر قبضہ کر لیا ہے۔ اونٹنی - کچھون - چانچو اور چانچو تیکو سنگھوں پر ایک بہت اہم مقام ہے
ہر محاذ پر گھمان کارن پڑا ہوا ہے۔ اترتے آکھوں نے بوسٹو کے مقام پر ایک امریکی بیمار کو مارا گرانے کا دعویٰ
بھی کیا ہے۔ شمالی کوریاء کی جنوب مشرقی محاذ پر لڑنے والی فوجوں نے خاص امریکی ریسر سوں بندرگاہ
پوسان کے راستے کے تین اہم شہروں جو بے - کو چانگ پر قبضہ کر لیا ہے۔ ایک تازہ اطلاع کے مطابق
اتر تے آکھوں کا پیچھو پر بھی قبضہ ہو گیا ہے

پنٹک ممبر علیحدہ بلاک بنائیں

اتر ۳۱ جولائی - شرمسہ اکانی دل بنے اپنے
تمام پنٹک ٹکٹ پر اسمبلی کے ممبر بننے والے
ارکان کو ہدایت کی ہے کہ وہ کانگریس پارٹی
سے مستعفی ہو کر اسمبلی میں اپنا ایک علیحدہ بلاک
بنائیں۔ امید کی جاتی ہے کہ اس حکم کی تعمیل میں
کانگریس پر اثر پڑے گا۔ ۳۱ اراکان میں سے
سات ضرور کانگریس پارٹی سے علیحدہ ہو جائیں گے

سرحد میں گندم کارا شن ختم

پشاور - ۳۱ جولائی - خبر ملی ہے کہ کل سے سرحد
سرحد میں گندم کی کارا شن ختم ہو جائیگی
۳۱ جولائی ان پاکستانیوں کو جن کے
کسچی ہندوستانی بنکوں میں رقم ہیں سدر
ابھی تک کوئی ادائیگی نہیں ہوئی۔ ہدایت کی گئی ہے
کہ وہ اس سلسلے میں سفارش کراچی سیٹ بند کے
بکنگ کنٹرولر کے پاس کریں۔

پنجاب میں پرائمری تعلیم کی توسیع کی ہم

لاہور ۲۱ جولائی - حکومت پنجاب نے سوبہ میں
پرائمری تعلیم کی ہم گیری کے لئے عاجلانہ طریقہ اختیار
کرنے کے بارے میں حکومت کے پاس سفارشات
کرنے کے لئے ایک کمیٹی مقرر کی ہے۔ جو متدرجہ ذیل
امور پر غور کرنے کی صلاحیت جس کے دوران میں لازمی
تعلیم جاری کرنے کا مقصد حاصل کیا جا سکتا ہے۔
۱۳ پرائمری سکولوں کے استاذ کی تنخواہ کیا ہو
چاہیے (۲) ضروری فنڈنگ ذرائع سے فراہم کیے
جانے چاہئیں (۳) پرائمری سکولوں کی تعمیر کاروں
کے لئے انتظامیہ مشینری کیسے ہونی چاہیے۔ اس
کمیٹی کے چار رکن سرکاری اور چار غیر سرکاری ہوں گے
غیر سرکاری اراکان میں سے ایک ملحدیہ لاہور کے صدر
ہوں گے ایک رکن پنجاب کی ڈسٹرکٹ بورڈوں کے
صدر میں سے نامزد کیا جائے گا۔ ایک ہونی چاہیے
صاحب سابق ایم ایل۔ لے امانہ ڈیوٹر ہوں گے
اور جو تھے رکن ایم عبدالحمید خاں دستی سابق وزیر
حکومت پنجاب ہوں گے دستاویز رپورٹ

روس میں شہری اور دیہاتی آبادی کا اختلاف

لاہور ۳۱ جولائی - لندن میں جو اعلیٰ موصول ہو رہی ہیں سن سے صاف پتہ چلتا ہے کہ مسلح
فوج کی بہت بڑی تعداد رکھنے کی روسی پالیسی نے سوویت کے عوام پر کتنا بار ڈال رکھا ہے۔
معلوم ہوتا ہے کہ دیہاتی اور شہری آبادی میں تقادم بسرعت کبھی رہا ہے۔ ادل الذکر اسے پتہ
کہنے ہیں کہ بے رحم اور آمر قسم کے اور سیران کو محض پیداوار کا کارخانہ تصور کریں۔ اس پر دیکھنے
کا خیالوں کے لئے شمار ملازمین کو غذا جیسا کرنے کی ضرورت کی وجہ سے کسانوں کے مفاد بالکل نظر انداز کر دیے
گئے ہیں۔ اور بیگز کی ہلہ کے ان سے آخری حد تک خاندہ اٹھایا جا رہا ہے
کفوں کو خاص طور پر یہ بات ناپسند ہوئی ہے۔ کہ ایسے آدمیوں کو ان کا لیڈر مقرر کیا جائے۔ جو دیہات
مصری میزانیہ
قاہرہ ۳۱ جولائی - معلوم ہوا ہے کہ سال ۱۹۵۰ء
کے لئے مصری حکومت کے میزانیہ کا اندازہ ۱۰ کروڑ لاکھ
۲۳ ہزار مصری پانڈ ہے جو گذشتہ سال کے مقابلے میں
۱۱۵ لاکھ ۹ ہزار ۷ سو پانڈ ہے (۱۱۵ لاکھ)

دنیائے اسلام

یکم اگست ۱۹۵۵ء

اسلام ہی دنیا میں امن پیدا کر سکتا ہے

امن بڑی اچھی چیز ہے اور آزادی بھی بڑی اچھی چیز ہے۔ دنیا میں کوئی آدمی کوئی قوم ایسی نہیں جو امن اور آزادی کا خواہشمند نہ ہو۔ لیکن انسان کی فطرت بھی عجیب ہے کہ جتنا وہ ان دونوں چیزوں کا زیادہ خواہشمند ہے۔ اتنا ہی زیادہ ان دونوں کا دشمن بھی ہے۔ اپنے گھر یا اپنے ملک کے امن اور آزادی کا سوال ہو۔ دوسرے ملکوں میں جہاں تک اپنی سلامتی کا سوال ہو۔ عملاً اس کا سب سے بڑا حامی ہے۔ اس اپنی اغراض کا سوال درمیان میں لے۔ تو دوسروں کے امن اور آزادی کو بگاڑ کرنے کے لئے ایڑی چوٹی کا زور لگا دیتا ہے۔

آج ہم دنیا میں دیکھتے ہیں کہ امن اور آزادی کی بڑی ضرورت محسوس ہو رہی ہے۔ گزشتہ دو عالمگیر جنگوں نے اتنی ہلاکت آفرینی دنیا میں کی ہے کہ دنیا کے اکثر افراد جنگ کا نام سن کر گھبرا جاتے ہیں۔ لیکن یہ حیرت ناک ہے کہ لوگوں کو جتنی زیادہ امن اور آزادی کی خواہش ہے۔ اتنا ہی زیادہ ناجائز اٹھارے کرنے والے افراد اور اقوام جنگ کے سامان بھی تیار کر رہے ہیں۔ کچھ ہی عرصہ ہوا ہے کہ روس کے تمام دنیا میں سب سے زیادہ مظلوم تھے۔ تمام ملک پر ناز کا جابرانہ اور خود مختارانہ حکم چلاتا تھا۔ اتنا بڑا ملک ایک واحد شخص کی جائز و ناجائز خواہشات کا غلام تھا کسی کو امن اور آزادی نصیب نہیں تھی۔ زار جو چاہتا کرتا اسکو کوئی روکنے والا نہیں تھا۔ جس کو چاہتا ایک پل میں امیر بنا دیتا۔ اور جس کو چاہتا ایک پل میں خاک در خاک کر دیتا۔ تمام رعایا کی عزت تمام رعایا کی دولت اور تمام رعایا کی جان اس واحد شخص کے قبضہ میں تھی۔ گویا تمام ملک ایک جیل خانہ تھا۔ جس میں تمام قوم قیدی تھی۔ اور زار واحد داروغہ جیل تھا۔ اس کے بعد تمام یورپ کے ممالک بظاہر امن اور آزادی کے گوارا بنے ہوئے تھے۔

خامد برطانیہ ایک ایسا ملک تھا کہ جس کے متعلق زبان زد عام تھا کہ جب کوئی غلام اس کی زمین پر قدم رکھتا ہے تو اس کی زنجیر غلامی خود بخود کٹ جاتی ہے۔ لیکن دوسری طرف یہی برطانیہ ہے۔ جس نے آدھ سے زیادہ دنیا پر قبضہ کیا ہوا تھا۔ نئی اور پرانی دونوں دنیاؤں میں بسنے کو آبادیات قائم کر رکھی تھیں ان نوآبادیات میں سے جو سفید اقوام سے آباد ہو گئی تھیں۔ ان کے ساتھ تو اس کا اور سلوک تھا۔ مگر باقی اقوام خاصاً ایشیائی اقوام کے ساتھ اس کا سلوک نہایت سنگمانہ رہا۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ان آخرالوکر نوآبادیات سے برطانیہ نے بڑا فائدہ اٹھایا ان ممالک کی تمام دولت پیداوار پر اس کا واحد قبضہ ہوا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ گزشتہ دو اڑھائی صدیوں میں برطانیہ دنیا کی سب سے بڑی طاقت بنا رہا ہے۔ وہ تمام دنیا پر چھایا ہوا تھا۔ اکثر یورپین اقوام بھی اس کے سامنے دم نہیں مار سکتی تھیں۔ دنیا کے تمام ممالکوں پر اس کا قبضہ تھا۔ اس لئے کوئی قوم اس کی مرضی کے بغیر کسی دوسری قوم سے تجارت تک نہیں کر سکتی تھی۔ اپنی اپنی جگہ پر یورپین اقوام نے بے شک علم و فن میں بڑا بڑا مال پیدا کیا۔ لیکن دنیا کا چہرہ برطانیہ ہی رہا۔ اس لئے اس بات میں خود اچھی مبالغہ نہیں ہے کہ اچھی ہو یا بڑی مغربی تہذیب جس قدر بھی دنیا میں پھیلی ہے وہ تقریباً سب کی سب برطانیہ کے ذریعہ ہی پھیلی ہے۔ بیشک اس نے جو پارٹ ان دو اڑھائی صدیوں میں دنیا میں ادا کیا ہے۔ وہ اس کی انتہائی درجہ کی خود غرضی پر محمول کیا جاسکتا ہے۔ اور اس لئے عملاً اپنے محکوم ملکوں کو پستی میں رکھنے کی کوشش کی ہے۔ لیکن اس کی برتری کا عہد دنیا کے لئے بالکل فائدہ سے خالی بھی نہیں سمجھا جاسکتا۔ وہ بے شک ایک خود غرض قوم ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اس کی نفسیت میں ایسے رستے بھی رکھے ہیں کہ اگر وہ رستہ نہ ہوتے تو شاید دنیا میں انسانیت کا نام و نشان بھی نہ رہتا۔ برطانیہ کو ان صدیوں میں خواہ

کتنی بھی فوجیت حاصل رہی ہو۔ لیکن اس کی خود غرضی انسانیت پر غالب نہیں آسکتی۔ کیونکہ اور قتلے کو ایسا منظور نہیں۔ برطانیہ کے بڑے بڑے حریف بھی پیدا ہوئے ہیں۔ لیکن اگرچہ ساری محکوم و مظلوم دنیا کی دعائیں بھی ان حریفوں کے ساتھ رہی ہیں پھر بھی برطانیہ ہر بار آگ میں پڑ کر صحیح و سلامت نکل آتا رہا۔ فرانس۔ جرمنی اور جاپان سب اپنی اپنی طرز میں بڑی بڑی تیاریاں کر کے اور دنیا کو آزادی دلانے اور برطانیہ کے شکنجے سے چھڑانے کے دعوے لے کر اٹھتے رہے ہیں لیکن ناکام ہوتے رہے ہیں۔ ان کی ناکامی کی اور وجوہات خواہ کچھ بھی ہوں لیکن ایک وجہ جو ہمیں محسوس ہوتی ہے وہ شاید یہ ہے کہ برطانیہ کے یہ حریف بھی کوئی نیک نیت لے کر نہیں اٹھتے رہے۔ ان کی غرض بھی محکوموں اور مظلوموں کی اعانت نہیں رہی بلکہ ان کی گردنوں میں اپنی غلامی کا طوق پہنا رہا ہے۔ اس لئے وہ سب ناکام ہوتے رہے ہیں۔ لیکن یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ قدرت ان سے کچھ نہ کچھ کام ضرور لیتی رہی ہے۔ کم سے کم یہ کہ محکوم اور مظلوم قومیں زیادہ سے زیادہ بیدار ہوتی جا رہی ہیں۔ جس کا یہ نتیجہ ہوا ہے کہ برطانیہ اب دنیا میں اپنی من مانی نہیں کر سکتا۔ وہ بھی پھونک پھونک کر قدم رکھنے پر زیادہ سے زیادہ مجبور ہوتا چلا گیا ہے۔

یہ درست ہے مگر یہ بھی حقیقت ہے کہ کسی محکوم و مظلوم قوم کی کوئی دوسری بچاؤ اور قوم فرہی سے کبھی مدد نہیں کر سکتی۔ یہ ایک فطری قانون ہے جو افراد اور اقوام پر یکساں طور سے عارضی ہے۔ جب تک کوئی قوم اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کام کے لئے مقرر نہ ہو۔ اس وقت تک کسی دنیا دار قوم سے علاج کی توقع کرنا عبث ہے۔ آج ہم دیکھ رہے ہیں کہ روس ایشیائی قوموں کی ہمدردی کا دعوے لے لے کر امریکی بھانوسہ ہلاک کے مقابل حریفانہ کھڑا ہو گیا ہے۔ وہ ایک نئی آڈیالوجی لے کر کھڑا ہوا ہے۔ لیکن تارنے والی نگاہیں اس آڈیالوجی کے دیز پر دوں میں سے اس کا خود بخود چہرہ اچھی طرح سے دیکھ سکتی ہیں۔ اگرچہ اس نے اپنے کاروبار پر آہنی پردہ ڈالا ہے مگر وہ اس بات کو نہیں چھپا سکا کہ جس مادہ آڈیالوجی سے وہ ایشیا کو دھوکا دے رہا ہے۔ خود اس کے اپنے آڈیالوجی میں اس کا مقصد تو ایسا ہی ہے جو ہم نے اس کی ناکامی کی وجہ سے زاریت سے بڑھ کر ظالمانہ اور جابرانہ نظام قائم ہو گیا ہے اور روسی عوام

بھر محض ایک...

کی گردنوں میں اپنا ہتھ مضمون سے قائم رکھنے کے لئے ان کی ہنریوں کو خریدے۔ اور ان کے لئے دنیا کے وہ علاقے حاصل کرے۔ جہاں پر امریکہ اور برطانیہ نے اپنی شہنشاہیت کے جھنڈے گاڑ رکھے ہیں۔ کیونکہ جس آڈیالوجی کے بل بوتے پر اس نے آمرانہ تفوق حاصل کیا ہے۔ اب وہ آمرانہ دباؤ اور جبر کی وجہ سے خواب پریشاں ثابت ہو چکی ہے۔ اور وہاں ایک قسم کے معاشرہ طبقات مثلاً دوسری قسم کے اس سے بھی زیادہ کدخت جابرانہ اور زیادہ ظالمانہ طبقات رونما ہو چکے ہیں۔ جنکو مشایا ہے۔ کیونکہ جو اونچے طبقات وہاں رونما ہوئے ہیں۔ ان کے ظلم و استبداد کے خلاف زیادہ سننے والا بھی کوئی نہیں رہا۔ اس لئے یہ نئے اونچے طبقات سٹالن کی آمریت کا جزو لاینفک ہیں اور آمریت کے آگے سب کچھ ختم ہو جاتا ہے کیونکہ اتحاد نے ان کے لئے اگلی دنیا کی امید بھی منقطع کر دی ہے۔ اس لئے سٹالین کے ایجنٹ جن کا مفاد سٹالن کی آمریت سے وابستہ ہے۔ اسی ہتھیار سے دنیا کا شکار کھیل رہے ہیں۔ جس ہتھیار سے انہوں نے اپنے ملک کے عوام کا شکار کیا ہے۔ اور اپنی غلامی کی زنجیروں میں انہیں جکڑ دیا ہے۔ یہ ایک تیندوا ہے۔ جس کی تاریں ساری دنیا میں پھیلا دی گئی ہیں۔ یہ امن کی مہم بھی انہی تاروں میں سے ایک تار ہے۔

سٹالین کے تنخواہ والا ایجنٹ ساری دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اور وہ اس آڈیالوجی کو جو روس میں بری طرح ناکام ہو چکی ہے۔ مگر جو خوبصورت سانپ کی طرح کشش اور جذب کی دلاؤ دیریاں رکھتی ہے کام میں لا رہے ہیں۔ اور پھر بھروسے بھالے وگ تیندو سے کہ ان تاروں کو جو ان کو امن آزادی کے لٹھی پھول کی صورت میں دکھانے لگے ہیں۔ اپنے جسم کے گرد لپیٹ رہے ہیں۔ اور نہیں جانتے کہ اچھا کا ایک ہی جھٹکا ان کو بدترین غلامی کے عفریت کے پیٹ کی تیر میں اتار دے گا۔

کوئی قوم جس کے الادب سے دنیا پر اپنی شہنشاہیت قائم کرنا ہو امن کی حامی نہیں ہو سکتی اس کا مقصد تو ایسا ہی ہے جو ہم نے اس کی ناکامی سے حاصل کیا ہے۔ یہ کہنا کہ روس امن کا بڑا حامی ہے ایسا ہی ہے جیسا کہ کہا جائے کہ امریکہ اور برطانیہ عزت تہذیب پھیلا نے کے لئے تیار ہیں۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۲)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت مسیح موعود اور نصرت الہی

مبلغین جماعت آپ کی صداقت کا زندہ ثبوت ہیں

از مکرم مولوی محمد صدیق صاحب مبلغ انجمن سیدالین مغربی اہل حقہ

اللہ تعالیٰ کی عیبت سے یہ سنت ہے کہ وہ اپنے انبیاء و مرسلین اور ان کے پیغمبروں کی انتہائی مخالفت و حالات میں غیر معمولی مدد و نصرت فرماتا ہے۔ اپنی جملی دنیا پر ظاہر کرتا اور اپنے بندوں کی سچائی لوگوں پر واضح کرتا ہے۔ یہی معیار صداقت بیان کرتا ہے جو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **اِنَّا لَنُنصِرُ رُسُلَنَا وَالَّذِينَ آمَنُوا** معصومین فی الحیوۃ الدنیا و لیوم یقوم الاشیاء کہ ہمارا دائمی مسلک اور اہل قانون ہے کہ ہم یقیناً اپنے رسولوں اور ان کے ماننے والوں کی مدد ماننے والوں کے مقابل پر اس دنیا میں مدد و نصرت کرتے ہیں اور ان کو ہمیشہ ان کے نیک مقاصد میں کامیابی عطا کرتے ہیں۔ نیز ہم یوم آخرت کو اور موت کے بعد کی زندگی میں بھی ان سے یہی سلوک کریں گے۔

اس زمانہ کے نبی اور مرسل سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ بھی اللہ تعالیٰ نے یہی معاملہ کیا اور باوجود اس کے کہ ہر مذہب و ملت اور ہر قوم کی اکثریت نے آپ کی انتہائی مخالفت کی اور ہر رنگ میں آپ کو شکست دینی اور ذمیت پہنچانی چاہی۔ مگر آپ کا ہر دشمن اپنے منصوبوں میں انجام کار ناکام رہا اور اللہ تعالیٰ نے غیر متوقع اور غیر معمولی طور پر آپ کی تائید و نصرت فرمائی۔ اس امر کے ثبوت کے لئے آپ کی زندگی کے سینکڑوں واقعات اور سچے گواہوں اور شہادتیں پیش کئے جاسکتے ہیں جو آپ کی کتب اور سلسلہ احمدیہ کے دیگر سچے گواہوں میں موجود ہیں۔ اور ہزاروں دفعہ تحریف و تفسیر کے ذریعہ پبلک میں لائے جاتے ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کا حضور علیہ السلام کو ہر موقع پر اپنی مدد و نصرت اور تائید سے نوازنا اور اپنے مشن میں کامیابی عطا کرنا آپ کی صداقت کی ایک ناقابل انکار دلیل ہے جو آج بھی مخالفین احمدیت پر اسی طرح انجام حجت کو ہی ہے جس طرح حضور علیہ السلام کی زندگی میں کرتی تھی۔ چنانچہ اسی امر پر اسی معیار کو پیش کرنے کے لئے حضور علیہ السلام خود بڑے درد اور سختی سے فرماتے ہیں:

بے کوئی کا ذب جہاں میں لاؤ تو کچھ نظیر میرے جیسی جس کی تائیدیں ہوتی ہوں بار بار مسیح موعود کے مبلغین سے اللہ تعالیٰ کا سلوک

اس کے علاوہ **وَالَّذِينَ آمَنُوا** معصومین کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت سابقہ کی بلحاظ طاقت اور کیا بلحاظ افراد کے اللہ تعالیٰ کا یہی سلوک چلا آتا ہے کہ وہ ان لوگوں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر سچے دل سے ایمان لائے ہیں اور انہوں نے اپنے اعمال کو اپنے صحیح عقائد اور ایمان کے مطابق ڈھال دیا ہے اور حقیقی اسلامی جذبہ اپنے اندر رکھتے ہیں۔ اسلام اور احمدیت کے دشمنوں کے مقابل پر ہمیشہ مدد و نصرت کرتا ہے اور تبلیغ اسلام کی راہ میں ان کی مشکلات کو خالق عادت اور معجزہ اور طور پر دور فرماتا ہے اس امر کے ثبوت میں بھی ہزاروں واقعات جمع کئے جاسکتے ہیں جو جماعت احمدیہ کے ساتھ جماعتی رنگ میں اور اس کے افراد کے ساتھ انفرادی طور پر پیش آئے۔ مگر اس وقت صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مجاہدین اور مبلغین کے ساتھ جو کہ تمام دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں اور ہر بڑے بڑے ملک میں سیف قرآنی ہاتھ میں لئے تبلیغ اسلام کا کام کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا اتنی بڑی سلوک اور اس کی چند مثالیں پیش کی جاتی ہیں۔ تا معلوم ہو کہ کس طرح اللہ تعالیٰ حضرت جبرئیل اللہ فی خلق الانبیاء کے خدام اور روحانی سپاہیوں کی اسلام کے دشمنوں کے مقابل پر تائید و نصرت فرماتا ہے۔ آجکل اطراف عالم میں جس قدر عجیب اور غیر متوقع حالات کا ان کو سامنا کرنا پڑتا ہے ان کے پیش نظر یہ مجاہدین یقیناً اسلام اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا زندہ نشان ہیں۔

گذشتہ پچاس سال سے دائرہ عرصہ کا تجربہ اس پر شاہد ناظر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دشمنوں کو دنیا میں پھیلانے کے لئے بڑا بڑا عزم و خواہ وہ دیہوی لحاظ سے کسی قابلیت کا مالک نہ بھی ہو جب ہی بے ایمان کی روحانی یونی فارم سے آراستہ ہو کر مرکز احمدیت کے

دین کے کسی ملک میں روانہ کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہرگز اسے کسی رنگ میں کامیابی عطا فرماتا ہے اور اپنے فرشتوں کو اس کی تائید میں نکالتا ہے۔ یہ سیکڑوں بار دیکھنے میں آیا ہے کہ ہمارے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ جس شخص کو بھی کسی ملک میں تبلیغ اسلام کے لئے منتخب کر کے اپنی درد مہمبری دعاؤں کے ساتھ اور معانقہ کے ذریعہ اپنے مبارک جسم سے اس کے جسم کو بابرکت کر کے رخصت کر دیتے ہیں وہ پھر اپنے اندر ایک خاص قسم کا جوش جذبہ اور جرات محسوس کرنے لگ جاتا ہے جو پہلے اس میں نہیں ہوتا اور جیسے کہ ایک فوجی یا پولیس کا سپاہی اپنی فوج یا دم پہن کر کچھ اور حیثیت اختیار کرتا اور اپنی ذمہ داری کو غیر معمولی طور پر محسوس کرنے لگ جاتا ہے اسی طرح احمدی مبلغ بھی مرکز سے روانگی کے بعد اپنے اندر ایک خاص روحانی جوش تڑپ اور ولولہ اور جہول محسوس کرنے لگتا ہے جو اسے اپنے مقصد اور ذمہ داری کو کسی ذلت بھی اس سے اوچھل نہیں ہونے دیتا اور وہ شیر ببر کی طرح لٹکتا ہوا اس ملک میں جا کھٹتا ہے جہاں کہ وہ اپنے آقا کی طرف سے بھیجا جاتا ہے اور وہاں پھر اللہ تعالیٰ سے وہ وہ کام کرنے کی توفیق دیتا ہے جو اس کی ذاتی طاقت و امید اور بساط سے بہت بالاتر ہوتا ہے اور مخالفین اسلام و احمدیت کی طرف سے دشمنانہ مخالفت کے باوجود آخر وہ وہاں اسلام کا چھتہ ڈال کر دم دیتا ہے۔

عرب ممالک میں احمدیت
اس امر کے ثبوت کے لئے میں فی الحال ملک شام کا ایک واقعہ پیش کرتا ہوں جو خود حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ العزیز کے ساتھ پیش آیا۔
۱۹۲۲ء میں جب حضور انگلینڈ تشریف لے جاتے ہوئے چند دنوں کے لئے دمشق میں ٹھہرے تو دوران قیام میں دمشق کے بعض بڑے بڑے علماء حضور اور آپ کے ساتھیوں کے ملنے کے لئے آئے کچھ بحث اور سوال و جواب کے بعد ان میں سے مقتدر عالم شیخ عبد القادر المرزبی صاحب نے حضور کو بڑے دعویٰ سے طنزاً کہا کہ اس ملک شام میں کبھی آپ کی تبلیغ کامیاب نہیں ہو سکتی اور یہ غیر ممکن ہے کہ شام جیسے ملک میں کوئی شخص آپ کے عقائد کو قبول کرے۔ اس لئے آپ بے فائدہ یہاں اپنی تبلیغ نہ کریں اور اس غرض کے لئے کوئی مبلغ بھیج کر دیکھنا ہی نہیں کریں تاہم یہاں کے عوام میں آپ کے خلاف اشتعال پیدا ہو کر آپ کو کوئی نقصان نہ پہنچے۔ اس کے جواب میں حضور نے اسی وقت بڑے یقین اور وثوق سے فرمایا کہ یہ اپنی سلسلہ ہے جو ہر جگہ پھیل کرے گا اور اس میں روک ٹوک والے خود ناکام رہیں گے۔ اور چونکہ

آپ نے اس وقت بڑی سختی سے کہا ہے کہ ملک شام میں احمدیت قائم نہیں ہو سکتی اس لئے اب میں واپس جا کر سب سے پہلے ملک شام میں ہی اپنا مبلغ بھیجوں گا اور پھر آپ خود ہی دیکھ لیں گے کہ کس طرح اللہ تعالیٰ کے فرستادہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو آپ کے ہم وطنوں میں سے سعید رخصت قبول کر کے احمدیت میں داخل ہوتی ہیں۔ لیکن اس کے جواب میں بھی انہوں نے پھر اپنی پہلی بات دہرائی کہ ہماری موجودگی میں آپ کی تبلیغ کو یہاں کوئی شخص تسلیم نہیں کر سکتا۔

ملک شام میں پہلے مبلغ
سفر یورپ سے واپس آ کر سب سے پہلے حضور نے مکرم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب اور مکرم مولوی جمال الدین صاحب مس کو جو تبلیغ روانہ کیا۔ وہاں کے علماء کی متواتر اور انتہائی معاندانہ اور مخالفت کو کششوں اور قتل و غارت کے باوجود ان کی توفیق اور دعوتوں کے باوجود خلافت خدا تعالیٰ نے حضور کے ان مجاہدین کو کامیابی عطا فرمائی اور نہ صرف ملک شام بلکہ فلسطین اور مصر و غیرہ میں بھی انہیں جماعت قائم کر دی اور وہاں ایک اچھی ضمی تعداد ایسے مخصوص لوگوں کی بھی پیدا کر دی جن کی آنکھیں جماعت کے درد اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محبت میں پیمبر ہستی میں اور وہ تیری اعینہ ہم نقیض من السوئع کا مصداق ہیں اور اس طرح اللہ تعالیٰ نے ان علماء کے دغے اور سختی کو چھوٹا کر دکھایا اور ان مخالفت مندوں کو تباہ لے لیا طے سے ہمارے موافق کر دیا۔

شیخ عبد القادر مغربی سے ملاقات
مغربی اذقیقہ سے واپسی پر مجھے چند دن دمشق بھی ٹھہرنے کا اتفاق ہوا۔ ایک دن میں نے مکرم میر صاحب سے کہا کہ دمشق کے وہ بڑے عالم شیخ عبد القادر مغربی صاحب جنہوں نے حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ سے مل کر کہا تھا کہ ہمارے موتے ہوئے یہاں ہرگز کوئی شخص تمہارے عقائد تسلیم نہیں کر سکتا اگر اسی تک زندہ ہوں تو مجھے بھی ان سے ملائیں۔ چنانچہ ایک دن خاکند اور مکرم السید منیر الحسنی صاحب اور مکرم شیخ نور احمد صاحب میر صاحب (علمی العزیز) جس کے وہ آجکل انچارج میں نہیں ملنے کے لئے گئے۔ وہ باوجود بوڑھے اور عمر مہر ہونے کے بڑے ظریف طبع و انور ہونے میں۔ میں نے دوران گفتگو میں ان سے کہا کہ حضرت شیخ صاحب ایک زمانہ تھا کہ آپ نے ہمارے آقا داماد ابیدہ اللہ تعالیٰ کو بھی سختی سے فرمایا تھا کہ اس ملک میں کوئی شخص تمہارے عقائد کو قبول نہیں کرے گا۔ اور اس ملک میں کوئی شخص تمہارے عقائد کو قبول نہیں کر سکتا اور اس ملک میں احمدیت نہیں پھیلے گی

قادیان میں سیرت پیشوایان مذہب کا مینا جلسہ

علاقہ کے معززین اور اسکے شرفاء کی شرکت - کامیاب اور موثر تقاریب

(از مکرم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب مالک عفوہ و تبلیغ صدور انجمن وحدیت قادیان)

مگر دیکھئے اللہ تعالیٰ کی قدرت کہ اس ایک کو وہ زمانہ بھی دکھا دیا کہ آپ یہاں احمدیت کو پھیلانے اور اس روحانی پودے کو پھینکا پھولتا اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ حتیٰ کہ اب آپ کے ملک کے بعض علماء کو غمناک کر کے پاپس اسٹیج کھڑے ہیں کہ یہاں احمدیت کا اثر و رسوخ خاتم موعود ہے۔ اور ان کے مبلغ یہاں مستقل طور پر اپنی تبلیغ کا کام کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو کبھی غمناک نہ کرے۔ آپ وہ مبارک دن بھی دیکھ سکیں جبکہ اہل شام کی اکثریت احمدی ہوگی اور ان کا آپ کو بھی حلقہ کوش احمدیت ہونے کا شرف حاصل ہو۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت قادیان میں جلسہ پیشوایان مذہب کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ چنانچہ صاحب علم حضرات کو مختلف مذاہب کے پیشوایان کی سیرت و تعلیم پر تقاریب کرنے کے لئے دعوت نامے بھجوائے گئے۔ ان میں سے بعض سے خود مکرم ناظر صاحب امور عام نے مل کر شرکت کی درخواست کی اور ان کے وائے کاروں کو ان کے ذریعے دعوت نامے بھجوائے۔ اکثر نے شرکت کے وعدے کئے۔ بعض نے مبارک بار دی اور غفیریت سے سربسز خطوط بھیجے۔

بعد ازاں مورخہ ۳ مئی ۱۹۳۵ء کو جلسہ میں شرکت کے لئے معزز حضرات کی خدمت میں دعوت نامے بھجوائے گئے۔ مقامی افسران کو جلسہ کی تاریخ وقت اور جگہ سے اطلاع دی گئی۔ ۳ جون کی سہ پہر کو بڈیزیر میں سادہ و سلاٹن کرایا گیا اور سائیکلو اسٹائیل پر چھاپا ہوا اشتہار تقسیم کیا گیا۔ ۳ جون کی صبح کو ۸ بجے تک سادہ کے ساتھ اشتہار تقسیم کیا گیا۔

جلسہ گاہ کا انتظام کوئل کبٹی صدر انجمن نے سہرا مسجد قصبے کے سائبان کے ساتھ سادہ کیا گیا فریق پر صفیں اور دریاں بچھائی گئیں۔ کنارے کنارے کرسیاں لگائی گئیں اور کرسیوں کے دونوں بازوؤں پر عورتوں کے لئے کرسیوں کا انتظام اعزازی طور پر کیا گیا۔ علاوہ ان کے جلسہ گاہ کو چھتڑیوں کے درنیچے مزین کیا گیا جلسہ گاہ کے ارد گرد اور سائبانوں کے کنارے رنگین کپڑوں کے چھتڑوں پر مختلف نقوش لگائے گئے جو نہایت خوبصورتی کے ساتھ آویزاں تھے اور شرکت کار جلسہ کے لئے جاذب نظر

مسلمانوں اور غیر مسلموں کیلئے ٹھکانے پانی کا انتظام تھا۔ ۸ بجے کی کارٹی سے غیر مسلم معززین اور مسلمان مساعین مبارک اور دعا دریاں کی طرف سے ان کے استقبال کیا گیا اور جہان خانہ میں لاکھ مانتے کرانے کے بعد ان تائید و نصرت اور حفاظت کی اور نہ صرف یہاں شام میں بلکہ دیگر عرب ممالک میں بھی احمدیت پھیلائی سچ سے صداقت کے لئے مخالفت ضروری ہے اور وہ کجا دکھایا دیتی ہے۔ (باقی)

میرے یہ گھنٹے پر نہایت متبنا نہ تھے میں کہنے لگے کون کہتا ہے کہ یہاں احمدیت پھیلی ہے۔ چند اشخاص کے احمدی ہوجانے سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ یہاں تمہیں کامیابی ہو رہی ہے۔ تمہیں ہرگز صحت ختمہ قلیدہ غلبت فتنہ کثیرہ ایک اصولی صداقت ہے اسے بھی یاد رکھیں۔ اس پر مکرم عزیز لکھنوی صاحب نے ان کو دمشق میں جماعت احمدیہ کے حالات بتائے اور کہا کہ آپ کبھی جملہ مشائخ و معزز ہمارے مرکز میں تشریف لائیں تو آپ کو معلوم ہو کہ آپ میں سے کتنے لوگوں کو اللہ تعالیٰ ہماری طرف کھینچ لارہا ہے۔ آپ کا دعویٰ تھا کہ یہاں کوئی ہمارے عقائد تسلیم نہیں کر سکتا حالانکہ وقت اگر وہ نہیں تو آپ مجھے اور میرے سارے خاندان کے معتمد تو ذاتی طور پر جانتے ہیں کہ ہم شام کے ایک پانے اور مشہور خاندان کے افراد ہیں اور ہم سب بضرع تعالیٰ احمدیت قبول کر چکے ہیں میں نے دیکھا کہ اس وقت مکرم شیخ عبدالقادر صاحب نے بجائے مکرم میز صاحب کی بات کا معقول جواب دینے کے ایسے رنگ میں نہیں کہ کشتی کو موقوفہ بدل لیا جس سے صاف ظاہر ہوتا تھا کہ ان کے پاس یہ سوائے خاموشی کے اور کوئی جواب نہیں ہے۔ اس میں شک نہیں کہ وہ دوسرے علماء کی نسبت مزاح دل واقع ہونے میں اور ان میں آجکل کے بعض علماء کی طرح تنگ نظر نہیں ہے۔ لیکن غالباً دنیا داری اور طاہری وجاہت اور علم کا ناز قبول حق سے انہیں محروم رکھ رہا ہے۔

انصاف اور غیر ذمہ داری سے کام لینے والوں کے لئے یہی ایک اسحق کو قبول کرنے کے لئے کافی ہے کیونکہ اللہ ایک شام و دن ان کے سب چھوٹے بڑے علماء اور ان کے لواحقین و متبعین نے اسی جی جی کا زور لگایا کہ وہاں احمدیت نہ پھیلے بلکہ بڑی سختی سے چیلنج دیا اور عوام اور حکومت کو ہمارے مبلغین کے خلاف ایسا اور ایسا تک آسار ہے میں اور لوگ ہمارے اور خاتونہ مجھے تک کے مگر نتیجہ کیا ہوا خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبلغین کی

اور کچھ ہندو دستوں نے تو تخریبی طور پر ٹکڑیوں کھینچ کر اسی نظم پر ہوا نے کی فرمائش کی۔ اور سردار فوج صاحب نے بھی اظہار عقیدت کے لئے وقت طلب کیا۔ محمد یونس صاحب نے دوبارہ نظم سنائی اور مکرم فوجا سنگھ صاحب کو ہر منٹ دقت دیا گیا۔ لیکن سامعین کی دلچسپی دیکھ کر پانچ منٹ اور وقت دیا گیا۔

مکرم صدر صاحب جلسہ ہڈانے اپنی افتتاحی تقریر میں جلسہ کے اعراض کو واضح کرنے کے مقصد سے مقررین حضرات سے درخواست کی تھی کہ جن کی سیرت یا تعلیمات میان کے جائیں وہ محاسن تک ہی محدود ہوں۔ تنقید ہی رنگ نہ اٹھا کر دے اور نہ اختلافی مسائل کو چھیڑا جائے۔ مقررین نے اختلاف عقائد کے باوجود پیشوایان مذہب کی تعلیم کو اس رنگ میں پیش کیا کہ بے ساختہ اکثر کی زبان سے واہ واہ اور ماشاء اللہ نکل جاتے۔ بعض فقروں سے ٹوک جھوم جھوم جاتے۔ روح پرور نظارے دیکھ کر ہم لوگ خدا سے قادر مطلق کے لطافت و کرم کے گستاخ رہے تھے۔

اللہ تعالیٰ وہ دن قریب کر دے کہ پیشوایان ادیان عالم کی عزت و محبت لوگوں کے دلوں میں گھر کرے۔ آمین

مہمانوں کے تیان، طعام کا انتظام افسر صاحب نگر خانہ نے نہایت ہی خوش اسلوبی سے سرانجام دیا۔ ان کے اور ان کے کارکنان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

اسی طرح کوئل کبٹی کے ماتحت کام کرنے والے حمد درویشان بالخصوص نظارت ہڈا کے جملہ کارکنان کے لئے بھی احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ خدا تعالیٰ زیادہ سے زیادہ ان کے اخلاص میں برکت دے۔ اور خدمات دنیا انجام دینے کی توفیق عطا فرمائے۔

درخواست داری

سیری لڑکی فاخرہ عرصہ ایک ماہ سے بیمار ہے۔ نیز سیری والدہ صاحبہ اور ماموں صاحب اکثر بیمار رہتے ہیں۔ خاکارہ پرمیضہ کا حمد ہڈا اللہ تعالیٰ کا فضل ہڈا اب کمزوری باقی ہے دعا کی درخواست ہے

نیز میرے چچا شیخ فیض نادر صاحب کے خلاف بعض دشمنوں نے سازش برکے ملازمت سے علیحدہ کر دیا ہے۔ سال کے بہتر اور باہر کت لکھنؤ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

نورالحق دفتر لندن رپورہ حال ڈاکٹر

- جلسہ گاہ میں لایا گیا
- بجلی کی خرابی کی وجہ سے ۱ بجے کی بجائے ۹ بجے جلسہ شروع ہوا۔ لاڈلہ اسپیکر کا انتظام عمدہ تھا۔ زیر صدارت مکرم امیر صاحب جماعت احمدیہ مقامی جلسہ منعقد ہوا۔ پروگرام یہ تھا
- ۱۔ تلاوت قرآن مجید۔ مکرم حافظ عبدالرحمن صاحب
 - ۲۔ نظم۔ ملک بشیر احمد صاحب۔
 - ۳۔ سیرت مہاتما گوتم بدھ۔ مکرم مولوی محمد اسحاق صاحب۔
 - ۴۔ سیرت امام جید رحیمی۔ مکرم مولوی عبدالقادر صاحب مولوی فاضل
 - ۵۔ نظم (زرکش کنیا)۔ مکرم یونس احمد صاحب
 - ۶۔ سیرت آنحضرت (مکرم مولوی محمد حافظ صاحب)
 - ۷۔ صلی اللہ علیہ وسلم (مولوی فاضل)
 - ۸۔ نظم۔ مکرم گورپشاد صاحب شار
 - ۸۔ سیرت حضرت علیؑ (مکرم جان کوری صاحب)
 - ۹۔ سیرت امام زکریاؑ (مولوی سید کمال علی صاحب)
 - ۱۰۔ سیرت امام زکریاؑ (مولوی سید کمال علی صاحب)
 - ۱۱۔ سیرت حضرت علیؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
 - ۱۲۔ نظم۔ مکرم کبانی دیوان سنگھ صاحب محرم
 - ۱۳۔ سیرت حضرت مسیح موعود (مکرم مولوی شریف احمد)
 - ۱۴۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
 - ۱۵۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
 - ۱۶۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۱۷۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۱۸۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۱۹۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۲۰۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۲۱۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۲۲۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۲۳۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۲۴۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۲۵۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۲۶۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۲۷۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۲۸۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۲۹۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)
- ۳۰۔ سیرت امام زکریاؑ (مکرم ایملہ سنگھ گندال)

حضرت پیر منظور محمد صاحب رضی اللہ عنہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

داڑھنہ زینب بیگم صاحبہ (روہ)

حضرت پیر منظور محمد صاحب سے میرا واسطہ ساہا سال سے ہے۔ حضرت ام المومنین کی خدمت میں رخصت ہو کر مجھے ملا گیا تھا۔ کیونکہ میں ان کے پاس رہتی تھی۔ ان وقت کہنے لگا کہ آج تک میں حضرت پیر جی کے بندوں میں ہی رہی۔ اور آپ کی خدمت کا مجھے موقعہ ملتا رہا۔ میں نابینا ہوں۔ اس محدودی میں سر خدمت کرتی رہی۔ مجھے کیا کرتے تھے کہ ریب میں نہ تمہیں اس لئے رکھا ہے۔ کہ میں نے بنانا ہوتا ہے۔ تم نابینا ہو۔ اس لئے یہ فکری سے بنا لیا ہوں۔ سز تم میرا گھر کا حساب ٹھیک رکھتی ہو۔ آپ کے دفتر کے حساب کی رقم اور قاعدے میرے ہی زیر انتظام ہوا کرتے تھے۔ میرے ساتھ آپ کا سلوک ہمیشہ ایسی بیٹی کا سا رہا۔ جو کہ بہت ہی عزیز ہو۔ مجھے تنخواہ دیتے رہے۔ میری تنخواہ کو جمع کر کے آپ نے مجھے تین ہزار روپیہ کا مکان بنا کر دیا۔ جو کہ قادیان میں ہے۔ اگر کوئی تکلیف کسی کی طرف سے مجھے پہنچتی۔ تو یہی کہتے تھے۔ استغفر اللہ پڑھا کرو۔ اور یہی سمجھا کرو۔ کہ چلنے گھر پر نہ پڑی۔ اور پھیل گئی۔ جس شفقت سے میرے ساتھ پیش آتے رہے۔ ایسی شفقت باپ سے بھی مشکل سے وقوع میں آتی ہوگی۔ گھر میں کوئی چیز کچھ یا آتی تو یہی کہتے۔ کہ تم جس کو مرضی ہو۔ دے دو۔ اور جس طرح چاہے استعمال کرو۔ کلی اختیارات میرے ہاتھ میں تھے۔ بعض لوگوں کے اعتراض پر جواب دیتے "زینب ہی کرے گی" مستقل مزاجی سے ہمیشہ آپ کا یہی جواب رہا۔ زبانی کا گوشت ہر رشتہ دار اور ہمسایہ کو بھجواتے۔ لیکن یہ بھی کہا کرتے تھے۔ حضرت صاحب کے گھر گوشت نہیں بیچنا۔ کیونکہ ہم اس لائق نہیں ہیں۔ اپنے آپ کو خاک بنا چیز اور بیچ حضور کے مقابل سمجھتے۔ ہمسایہ میں ایک بیوہ بڑی کی شادی پر مجھے بلایا گیا۔ تو پیر صاحب نے کہا۔ خالی ناکہ نہ جاؤ۔ دس روپیہ دے کر فرمایا۔ لے جاؤ۔ جس کے مال میں جاتی۔ تو یہی کہتے۔ کہ خالی ناکہ مت جاؤ۔ کچھ نہ کچھ کھانے جا یا کرو۔ ہمسایوں سے بہت ہی ہمدردانہ اور مہمان سلوک کرتے۔ اگر کسی کو مصیبت میں مبتلا پاتے۔ تو فوراً اس چیز سے اسکی دلجوئی کرتے۔ جس کی اسے ضرورت ہوتی۔ بچوں کے موسم میں پہلے منگوانے پر ہمسایوں کو بانٹتے۔ کچھ کھانے میں پکتا۔ مجھے کہتے۔ کہ اسے بھی ہمسایوں میں

بانتا کرو۔ کیونکہ ہمسایہ کا بہت حق ہوتا ہے۔ اسکی طرح اپنے رشتہ داروں سے نیک سلوک کرتے۔ اپنا ہیشہ بڑے کمال سے بھرتے۔ جس سلوک کرتے تھے حضرت ام المومنین حضرت خیرت خدیجہ اصلہؓ کو ہمیشہ حضرت پیر جی کے لئے ہی ایک مکان۔ ۱۲ روپیہ کے محرف سے بنوایا تھا۔ صرف اس خیال سے کہ یہ حضرت خدیجہ اولہؓ کا مکان ہے۔ اور میری ہیشہ کو فائدہ پہنچتا رہے۔ جب سے حضرت خدیجہ اولہ رضی اللہ عنہ فوت ہو گئے ہیں۔ اپنی بہن کا خیال زیادہ رکھتے تھے۔ اور ان کے مکانوں کو کئی حصوں میں تقسیم کیا۔ اور بیچ میں دروازے اور کھڑکیاں رکھ دیں تاکہ گریہ دار اور جو دوسرے لوگ جو میری بہن کو ملنے آتے رہتے ہیں انہیں تکلیف نہ ہو۔ جب ہم عورتیں آپس میں بیٹھتیں۔ تو آپ بہت خوش ہوتے اور صحبت سے والہانہ محبت تھی۔ حضور ایدہ اللہ کی ہر حرکت پر لبیک کہا کرتے۔ حضرت ام المومنین کو بہت تعظیم کرتے۔ کہ رشتہ کی تعظیم ہی حضور کی مرضی کے خلاف کوئی بات نہ کہیں۔ تبلیغ کا بہت شوق تھا۔ کئی رشتہ داروں کے نام اخبار جاری کروایا۔ چھوڑا ہیشہ کے ساتھ بھی بہت شفقت کرتے۔ ان کے خاندان جب فوت ہو گئے۔ تو انہیں اپنے پاس بلا لیا۔ چھ ماہ رکھا۔ بعد میں انہوں نے کہا۔ میں بچوں کے پاس جاؤں گی تو بہت مساسمان دیکر رخصت کیا۔ مگر میری ہر وقت ہی سوچا کرتے۔ کہ کونسی نیکی کی بات دوسروں کو سنائوں۔ اور خدا رسول کی باتی بہت سنایا کرتے۔ فیض اللہ صلا جلد ساز جو کہ میرے رشتہ دار ہیں۔ ان کی بھی مدد کرتے رہتے۔ آپ آرام کے طالب نہیں تھے۔ کہا کرتے تھے۔ دنیا دار احمق ہے۔ اگلا جہان دار آرام ہے۔ یہاں ہم کام کے لئے پیدا کئے گئے ہیں۔ قرآن مجید کی کتابت کا کام اپنے ہاتھ سے کیا۔ سارا دن قرآن مجید کی کتابت کرتے رہتے۔ اور شام کو تھک کر آپ سو جاتے۔ بارہ بجے رات تک سوتے۔ اس کے بعد پھر اٹھتے۔ اور کھانے سے فارغ ہو کر ڈاک کا کام اپنے ہاتھ سے کرتے۔ صبح پانچ بجے تک ڈاک کے کام سے فراغت حاصل کرتے۔ جب علمی مسائل بیان کرتے لوگ کہتے یہ باقی ہم نے صرف آپ سے ہی سنی ہیں۔ ان زبانی میرے کانوں میں پڑتی تھیں۔ حضرت مامون جان ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب کے ساتھ بہت بے تکلفی تھی۔ آپس میں بحث کرتے۔ وہ کہتے بابت یوں ہے۔ امد یہ کہتے

یوں ہے۔ بے تکلفی بحث میں یہ رنگ اختیار کرتے۔ کہ ہم سمجھتے۔ شاید لڑا پڑے ہیں۔ تو آپ کھل کھلا کر نہیں پڑتے۔ کئی گھنٹے بحث مباحثہ جاری رہتا۔ جب حضرت پیر صاحب اٹھنے لگتے۔ تو فرماتے۔ پھر کب آئیں گے۔ میر صاحب جواب دیتے۔ کہ میرا دل تو چاہتا ہے۔ کہ آپ کے پاس ہی بیٹھا رہوں۔ اس کے بعد بعض دفعہ روزانہ آتے۔ اور کبھی دو تین دن کے وقفہ کے بعد۔ جب دیر ہو جاتی۔ تو مجھ سے پوچھتے۔ حضرت ان جان کے گھر آپ کبھی نہیں۔ وہاں ڈاکٹر صاحب تھے۔ جو بات ہوتی ہی کہہ دیتی۔ تو فرماتے اچھا وہ آئیں گے ہی۔ حضرت ام ظاہر مروجہ جب بیمار تھیں۔ تو ڈاکٹر صاحب سے یہ کہتے۔ آپ مجھے معذرت ان کی اطلاع دیا کریں کہ کیا حال ہے۔ کیونکہ آپ کے بتانے سے مجھے تسلی ہو جاتی ہے۔ چنانچہ حضرت پیر صاحب مروجہ بھی روزانہ ان دنوں اطلاع کے لئے آتے۔ جب وہ

آتے۔ تو مجھے آواز دیتے۔ لو ڈاکٹر صاحب آگے ہی میں بھی پاس ہی بیٹھ جاتی۔ بیماری کا باقی سن کر سخت بے چین ہو جاتے۔ راتوں کو اٹھ کر گڑ گڑاتا کر ان کے لئے دعائیں مانگتے۔ جب آپ وفات پا چکی۔ تو اللہ وانا الیہ راجعون پڑھا۔ اور کہا۔ ہماری چیز اگر ہوتی۔ ہمارے پاس رہتی۔ خدا تعالیٰ کی یہی مشیہ ہے۔ مروجہ کے بچوں کے لئے ہمیشہ دعا کرتے رہتے۔ کیونکہ وہ کہہ گئی تھیں۔ کہ پیر جی میرے بچوں کے لئے دعا کی کریں۔ ایک دن میں نے سوال کیا کہ کیا آپ حضرت ام ظاہر کے لئے اب بھی دعا کیا کرتے ہیں۔ تو فرمایا۔ کہ درود شریف پڑھتا ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے اور آپ کے ان اولاد کے لئے دعا کرتا ہوں۔ پھر میں ام ظاہر کے اولاد کے لئے دعا کیا کرتا ہوں۔

ایک مبارک خواب

ایک احمدی دوست محمد الدین صاحب پٹواری مال ڈوب ٹیک سنگھ نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ اللہ بزرگ خدمت میں اپنی مندرجہ ذیل خواب لکھ کر بھیجی ہے۔

۲۵ اور ۲۶ اگست ۱۹۵۷ء کی درمیانی شب ۲ بجے کا وقت تھا کہ دیکھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام مجھ کو میرے ہی ان کا حیدر مبارک یہ ہے۔ کہ سرخ ڈاڑھی سر کے بال سیاہ ہیں۔ اور لمبے ہیں۔ ہندوستانی طرز کا پاجامہ پہنا ہوا ہے۔ اور ماتھے میں ایک لمبی سی چھڑی ہے۔ ان کے ارد گرد چوسات سفید رنگ کی بھیر ٹی چر رہی ہیں۔ میں حضور کے پیچھے پیچھے پھیر رہا ہوں۔ حضور مجھ سے باتیں کر رہے ہیں۔ میں ان باتوں کے جواب میں مال جی مال جی کہہ رہا ہوں۔ بھیر ٹیوں کو چراتے چراتے حضور میرے دھڑکنے والے ہاتھوں کے پاس پہنچے ہیں۔ جہاں وہ لیٹے ہوئے ہیں حضور کے جانے پر ان کی جاگ کھل گئی۔ اٹھ کھڑے ہوئے حضور نے اپنے جیب سے ایک سیاہ رنگ کی شیشی سرمہ کی نکالی۔ اور کہا کہ سرمہ ڈال لو۔ والد صاحب نے سرمہ ڈال لیا۔ اور حضور چل پڑے ہیں۔ میں نے والد صاحب سے وہ شیشی لے لی۔ اور حضور کے پیچھے چل پڑا۔ چلتے چلتے وہ سرمہ میں نے بھی ڈال لیا۔ چلتے چلتے ایک کھلے میدان میں جاتے ہیں۔ جہاں سرمہ لگا کر ہے۔ بھیر ٹی چر رہے ہیں۔ چاند کی روشنی بہت ہے۔ اور وہ میدان اور جگہ وہ معلوم ہوتی ہے۔ جہاں پچھلے سال خدام کا سالانہ جلسہ ہوا تھا۔ پھاڑوں کی چوٹیوں سے چاند نکل رہا ہے۔ بہت ہی سہانی رات ہے۔ حضور کا دل بہت خوش ہوا۔ اور اس خوشی میں آپ دعا کرنے لگ گئے۔ اور یہی دعا کرنے لگے۔ حضور ادبھی ادبھی دعا کرتے ہیں۔ مگر مجھے الفاظ صحیح سنائی نہیں دیتے۔ کیونکہ میں زور زور سے دوسلے لگتی تھا۔ آخر میں دعا کے ختم ہونے پر حضور کے منہ سے بلند آواز میں یہ الفاظ نکلے :-

"تسلخ کرو جس کے لئے ہم دعا کرتے ہیں وہ کامیاب ہو جاتا ہے"

موجودہ پتے مطلوب ہیں

محمد خلیل صاحب زبیر ولد غلام محمد صاحب اور غلام حسن شاہ صاحب وندوڑ شاہ صاحب ساکنان قصبہ ترائل ریاست کشمیر کے موجودہ پتے مطلوب ہیں۔ اگر کسی دوست کو ان کا علم ہو۔ یا وہ خود اس اعلان کو پڑھیں۔ تو اپنے موجودہ پتے سے نظارت امور عامہ قادیان کو مطلع فرمادیں۔

(ناظر امور عامہ قادیان)

درخواست دعاء

راہنہ کی بڑی ہیشہ صاحبہ بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے دعا فرمائی جائے۔ یزید عارف صاحب۔ کہ اللہ تعالیٰ تیری دینی دنیاوی مشکلات کو آسان کرے۔ امین۔ خاک زلفظ حسن عباسی اسٹریٹ سیرا سٹریٹ قادیان لاہور۔

راہنہ والدہ صاحبہ بیمار ہیں۔ ان کی دعائے صحت کے لئے دعا فرمائی۔ محمد حیات باجوہ۔

مغربی جرمنی کا ایک مشہور رسالہ میں احمدیہ کا ذکر

جماعت احمدیہ کے مشن تمام دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں

ڈاکٹر وکالت (لنڈن) لکھتے ہیں۔

مغربی جرمنی کے ایک مشہور رسالہ بادشے (Badische Illustrierte) کی سترہ جون کی اشاعت میں ڈاکٹر کرسٹالہرٹ کا پورا دم چودہری عبد اللطیف صاحب مجاہد جرمنی کے ساتھ ملاقات کے بعد آپ کے فوٹو کے ساتھ ایک مقالہ شائع ہوا ہے جس کا ترجمہ بدیع ناظرین الفضل کیا جاتا ہے۔ اس مضمون کے لکھنے والی ایک بہت بڑی عالمہ خودت میں یہی وجہ ہے کہ انہوں سے پہلے مسافر سے ہی بات کو شروع کیا ہے چنانچہ وہ لکھتی ہیں۔

مسیحیت اور اللطیف فرشتی سے مجھ سے مصافحہ کرتے ہوئے ایک حقیقی مسلمان ہونے کی وجہ سے وہ اپنے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ پر عمل کرتے ہوئے صرف زبانی اسلام و آداب کی بجا آوری تک ہی اپنے آپ کو محدود رکھتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ مرد و عورت کے درمیان اس قسم کی آزادی کی بنا پر مذہب اجازت نہیں دیتا۔ آپ نہایت ہی خندہ پیشانی سے ہنسے والے کا استقبال کرتے ہیں۔ باوجود ایک کٹر مسلمان ہونے کے آپ نے مجھے چار کی پیالی پیش کی سوان کے خیال میں یہ گوارا کر دیا۔ یہاں تک کہ شاید چار کی پیالی ہی نہ دیں گے۔ (مناظر)

اسلامی مشنوں میں کام کر رہے ہیں۔ لنڈن میں نہ صرف آپ مسجد لنڈن میں ہی تقریر کرتے رہے ہیں۔ بلکہ ٹائیڈ پارک مشہور پارک میں بھی اکثر تقریر کا وقت ملتا رہا ہے۔ زیورک اور بیگ میں آپ مغربی جرمنی میں پہنچنے سے پہلے کام کر رہے ہیں۔

آپ کی سیاہ آنکھیں زرد رجور رنگ سیاہ نیسے بال اور سیاہ منہ و دستان لباس آپ کو اپنی ظاہر کرتا ہے۔ مگر آپ کا عالمانہ استدلال اور مباحثہ یورپین طرز کا ہے۔

آپ احمدیہ جماعت کے متعلق بتلاتے ہیں کہ جہاں اس کا کام ہے۔ وہ کہہ رہے ہیں کہ وہ اس کو دور کر کے اسلام کی حقیقی تعلیم کو دینا کے سامنے پیش کیا جائے۔ یہاں جماعت احمدیہ اسلامی مساوات و احکام کی سعادت سے پابندی کرتی ہے اور اللہ کے لیے تعلیم دیتی ہے۔ کلمہ روزنامہ لکھتے ہیں۔

بہت ہی ضروری ہیں۔ اور ان کو ترک نہیں کیا جاسکتا۔ مسٹر عبد اللطیف ایک دھاریدار جائے نماز اپنے ساتھ رکھتے ہیں۔ سو جہاں نماز کا وقت ہو جائے۔ نماز شروع کر دیتے ہیں۔ اور کسی شور و غوغا کی پرواہ نہیں کرتے۔ جماعت احمدیہ کا مرکز قادیان ہے۔ جہاں حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام ۱۹ سب سے پہلے آئے۔ انہوں نے نہ صرف حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق امام مہدی ہونے کا دعویٰ کیا جس کے لئے دینا سینکڑوں سالوں سے منتظر تھے اور جس کی آمد سے دنیا بدلتی ہے۔ پھر جانے گی بلکہ مسیح کی آمد تانی کی پیشگوئی کو یورپ کے پائے وجود کی صورت میں بھی اپنے آپ کو دینا کے ساتھ پیش کیا۔ آپ کو مسیح ازل کے ساتھ بہت سی ظاہری اور روحانی مشابہتیں بھی حاصل تھیں۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے صلح اور امن پسند ہونے کو اپنی جماعت کے امتیازی نشانیوں کے طور پر پیش کیا جاتا ہے۔ کادوں کے ساتھ جہاد کو بھی روحانی جہاد سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ اسلام صرف صلح اور امن کے طریق سے ہی دنیا کو فتح کرے گا۔ اسی طرح حضرت احمد علیہ السلام آف قادیان تبلیغ کرتے تھے۔ اور اسی طرح مسٹر عبد اللطیف بھی تبلیغ کر رہے ہیں۔

جماعت احمدیہ کے ماننے والے موجودہ زمانہ کے نو تعلیم و تربیت یافتہ ہیں جن میں اکثر اعلیٰ تعلیم یافتہ لوگ پائے جاتے ہیں۔ ان ہی سے ایک چودھری ظفر احمد نائن صاحب ہیں۔ جو اس وقت پاکستان کے وزیر خارجہ ہیں۔ جماعت احمدیہ نہ صرف ہندوستان میں ہی ایزی اور انڈونیشیا میں بھی تبلیغ کام کر رہی ہے۔ بلکہ امریکہ یورپ کے ممالک شکاگو۔ نیویارک۔ کانسکو لنڈن۔ لایورک۔ پیرس۔ بیگ۔ میڈرڈ اور فلورنس میں ان کے مشن کئی سالوں سے کام کر رہے ہیں۔ ۱۹۵۰ء سے پھیرگ میں بھی مشن کھولا گیا ہے۔ مغربی جرمنی کے دو سو سے زائد حصوں میں بھی لوگ عبد اللطیف کے نام سے واقف ہو جائیں گے۔ مغربی جرمنی کی جماعت ابھی بہت چھوٹی ہے۔ اس وقت تک صرف چار ممبر ہیں۔ گزشتہ اپریل ایک ترک بھی احمدیت میں داخل ہوا ہے۔ جو کہ کمال اتارک کا کسی وقت

پرائیویٹ سیکرٹری بھی تھا۔ دو جرمنی احمدیہ اس وقت جماعت کے موجودہ مرکز رلوہ نزد لاہور میں رہ رہے ہیں۔ ایک ان میں سے مذہبی تعلیم کی غرض سے وہاں تشریف لے گئے ہونے میں مسٹر عبد اللطیف حضرت احمد علیہ السلام ان اہلنا پر یقین رکھتے ہیں کہ تین سال کے عرصہ میں جماعت احمدیہ ہر جگہ پھیل جائے گی۔

مغربی جرمنی میں بھی ایک مسجد کی تعمیر کی تجویز زیر غور ہے۔ پیرس نے اس خبر کو بہت مہذبہ شائع کیا۔ اس خبر کے شائع ہوتے ہی مختلف قسم کے تاجروں نے مختلف چیزوں کے بیجا کرنے کے لئے ان کے پاس خط لکھنا شروع کئے۔ عبد اللطیف ہنس کر کہنے لگے۔ کہ صرف مشور کے گوشہ اور مشراب کی پیشکش نہیں ہوتی۔ کیونکہ انہیں پتہ ہے کہ ان چیزوں کا استعمال قرآنی تعلیم کے مطابق ناجائز ہے۔

اس سوال کے جواب میں پروفیسر ڈاکٹر خیر کو دور کرنے کے لئے شہر۔ لاکھوڑا سا استقبال بھی جائز نہیں ہے۔ مسٹر عبد اللطیف کہتے ہیں۔ کہ اس مقصد کے لئے یا اس کی پیالی سے بھی قادیانہ حاصل ہو سکتا ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے جرمن پریس ہمارے مشن کی طرف توجہ کر رہا ہے۔ اس ذریعہ سے ہماری جماعت کی تعلیم و عقائد کی اشاعت جرمن کے بہت بڑے حلقے میں ہو رہی ہے۔ احباب کو ہم نے فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے مجاہد بھائی کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق بخشے۔ اور آپ کی مساعی جمیل میں برکت ڈالے۔ اللہ تعالیٰ وہ دن قریب لائے۔ جب کہ جرمنی پر عیسائیت کی جگہ اسلام کا چھنڈا اہرا لے رہا ہے۔ یارب العالمین

بابا حسن محمد صاحب کا تیسرا امتیاز

ڈاکٹر مگر م باہو احمد جان صاحب لنڈن

آج نماز جمعہ کے بعد احباب جماعت احمدیہ راولپنڈی حضرت بابا حسن محمد صاحب موصی علیہ کا جنازہ غائب اور کیا۔ حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم اے نے اپنے مضمون رقم فرمودہ کے ۲۳ میں فرمایا ہے۔ اور بابا حسن محمد صاحب کا مہذب سے بڑا امتیاز یہ تھا کہ انہیں موصیوں میں سے موصی علیہ ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ کیونکہ جب حضرت مسیح موعود نے ۱۹۰۴ء کے شروع میں رسالہ الوصیت کی تحریر کی تو اس تحریر پر سب سے اول نمبر لیکر لکھنے والے بابا حسن محمد صاحب مرحوم ہی تھے۔

دوسرا امتیاز ان کا یہ ہے کہ ان کے اکلوتے فرزند مولوی رحمت علی صاحب کو سمندر پار فریضہ تبلیغ ادا کرنے کا سبب دو مرتبے مبلغوں سے زیادہ لیا ہوا تھا۔ انہوں نے غالباً ۲۵ سال سے زیادہ عبادت و سہارا میں تبلیغ کی سعادت حاصل کی ہے۔

تیسرا امتیاز: جنازہ غائب پڑھنے سے قبل صاحبزادہ میاں عبد المنان صاحب نے ۱۰۰ خلیفہ حضرت خلیفۃ المسیح ازل نے فرمایا کہ بابا صاحب مرحوم کا تیسرا امتیاز یہ بھی تھا۔ کہ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مدینہ منورہ میں ہاجرین اور انصار میں سلسلہ مواصلات شروع فرمایا تھا۔ یعنی اس تحریر کا اجرا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی دارالامان میں فرمایا۔ اور بابا حسن محمد صاحب مرحوم اور حضرت خلیفۃ المسیح ازل کو سلسلہ اجرت میں منسلک فرمایا۔

اللہ تعالیٰ کی بیشمار برکات اور رحمتیں ہوں ان سب مبارک وجودوں پر جنہوں نے ”نظام نو“ یعنی الوصیت کے نظام میں شمولیت فرمائی۔ کیونکہ یہی نظام دنیا میں حقیقی امن قائم کرنے کا واحد ذریعہ ہے اور اسی کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے الوصیت کے ذریعہ رکھی۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے ۱۹۴۰ء میں فرمایا تھا۔ ”عجب وصیت کا نظام نکلی ہوگا۔ تو صرف تبلیغ ہی اس سے نہ ہوگی۔ بلکہ اسلام کے مشاوریہ کمالات ہر فرد بشر کی ضرورت کو اس سے پورا کیا جائے گا۔ اور دکھ درد اور تشویش کو دنیا سے اٹھا دیا جائے گا۔ یتیم بھیک نہ مانگے گا۔ یتیم بھیک نہ مانگے گا۔ تھکنے پھیلانے کی بے سامان پریشانی نہ پھرے گی۔ کیوں۔ وصیت پھیلانے کی ماں ہوگی۔ جو اولاد کی بابت ہوگی۔ خود توں کا سہاگ ہوگی اور بھیر کے بغیر محبت اور ولی خوشی کے ساتھ بھائی بھائی کی اس ذریعہ مدد سے گا۔ اور اس کا دنیا سے ہر لذت ہوگا۔ بلکہ ہر وہیئے والا خدا تعالیٰ سے بہتر بدلہ پائے گا۔ وہ امیر گھاسے میں رہے گا اور نہ عزیز۔ نہ قوم سے رخصتے گی۔ بلکہ اس کا احسان سب و ہمت پر وسیع ہوگا۔“

کیا ہی خوش قسمت اور قابل رشک ہے۔ وہ مبارک وجود جسے ”نظام نو“ میں سب سے اول نمبر لیکر لکھنے کا شرف حاصل ہوا۔ اور جسے ”نظام نو“ کی بنیاد پر امتیاز و شرف کی توفیق ملی۔

درخواستہائے دعا

خاک رکو حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کے درت مبارک پر بذریعہ خط بہت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شامل ہونے کی سعادت نصیب ہوئی الحمد للہ۔ بعض شرارت پسندوں نے میرے والدین کو اکسایا اور انہوں نے مجھے گھر سے بے دخل کر دیا اور ابھی تک گھر سے باہر ہوں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے استقامت عطا فرمائیں۔ اور میرے دوستوں اور عزیزوں کو احمدیت کے سمجھنے کی توفیق عطا فرمائیں۔ اور مجھے ان مشکلات میں ثابت قدم رہنے تم آئیں۔ اور احمدیت کی زیادہ سے زیادہ خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائیں۔ خاک رکو مرحوم خاں ولد صالحوں خاں گادھی بلوچ چک نمبر ۱۰۱ کا بھیا (حال سچا احمدیہ سنگم سمری)

۲۔ خاک رکو بعض حکمانہ مشکلات در پیش ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ پریشانی کا حل کر دے۔ (خاک رکو محمد شریف بیٹا اپریٹر ٹیلیفون آفس گوپورہ۔ ضلع لائل پور)

۳۔ میں اور میرے بچے مختلف عوارض میں مبتلا آ رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ مولاکرم صحت و عافیت بخشے (عبدالرحمن صاحب قائد مجلس دیکر ٹری بنیخ جماعت گوبرنوالہ)

۴۔ خاک رکو بھائی عزیزم عمر الدین سلمہ اللہ در دیش ۳۲ قادیان درالمان میں بعارضہ بجا رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے۔

دخاک رکو محمد ابراہیم احمدی کنسیل پولیس سبزی منڈی سنگم سمری)

(۵) میرے بھائی شیخ رشید احمد سابق گداور قانڈوگ۔ عرصہ ایک سال سے بیمار ہیں۔ احباب درود دل سے میرے بھائی صاحب کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

دخاک رکو صوبیدار حمید احمد بڑا دالا

(۶) عزیزم عبدالواہب سلمہ بعارضہ بجا رہا ہے دعا و صحت کی درخواست ہے (خواجہ عبدالرحمن)

(۷) عزیزہ حامدہ بیگم کی طبیعت در بصحت ہے صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے ارادہ انوار و کرم دعا فرمائیں۔

دخاک رکو محمد بن ریاض لڈ پٹی اسپیکر سکول کراچی

(۸) میری والدہ صاحبہ چند ماہ سے بیمار ہیں کزوری بہت ہے۔ احباب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

(محمد طفیل منیر)

آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

پہلے ہی فرما کر یو ایسی ڈاک قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر ارسال فرمادیں۔ دی۔ بی کی انتظار نہ کریں۔ اگر آپ نے قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر ارسال نہ فرمائی۔ تو قیمت ختم ہو جائے۔ جس دن پہلے دی۔ بی بھیجا دیا جائے گا۔ اور قیمت اخبار ختم ہو جائے گی تا کہ سچ پر اخبار لے کر لیا جائے گا۔ قیمت اخبار وصول ہو جانے پر اخبار جاری کیا جائے گا۔ تا کہ دی۔ بی واپس آنے پر دفتر کو نقصان نہ ہو۔ یہ عمل درآمد اخبار چیوری کی وجہ سے اختیار کرنا پڑ گیا ہے۔

۱۶۲۶	ڈاکٹر عطاء محمد صاحب	۱۵۱۹۹	قریشی مبارک احمد صاحب
۲۱۹۱۹	ناصر حسین صاحب	۲۰۴۲۲	محمد احمد یون صاحب
۲۱۹۲۷	حسن خان صاحب	۳۰۷۸۹	ولی محمد صاحب
۲۳۱۵۷	مبارک علی صاحب	۲۰۹۹۸	ڈاکٹر نور احمد صاحب
۲۳۱۶۳	علامہ رسول صاحب	۲۱۱۸۸	محمد ابراہیم صاحب
۲۳۱۵۸	میاں محمود بن صاحب	۲۱۲۵۸	ایمان اللہ صاحب
۲۰۹۸۱	محمد سعید احمد صاحب	۲۱۶۴۹	فتی عبدالقادر صاحب
۲۳۳۰۵	محمد ابارت صاحب	۲۱۹۳۶	مولوی عبدالدین صاحب
۹۸۰۶۰	محمد یوسف صاحب	۲۱۶۷۵	میاں محمد اسماعیل صاحب
۲۰۲۶۶	محمد ابراہیم صاحب	۱۷۴۲	میر عبدالقادر صاحب خطیبہ
۲۱۹۲۰	غلام محمد صاحب	۳۸۹۱	دلور علی صاحب
۲۱۹۲۳	صیب اختر صاحب	۳۹۳۲	محمودہ بیتر صاحبہ
۲۱۹۲۸	مقبول احمد صاحب	۳۹۳۳	غلام مصطفیٰ صاحب
۲۱۹۳۲	عبدالقدیر خان صاحب	۳۹۹۶	سرموار بیگم صاحبہ
۲۳۳۰۷	بشیر احمد خان صاحب	۳۹۹۷	عبدالباقی صاحب
۸۳۱۹	خواجہ محمد شفیع صاحب	۳۹۹۸	تاج حسین صاحب
۱۲۲۸۶	دین محمد اور محمد	۳۹۹۹	ملک محمد شریف صاحب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تلاش گمشدہ!

میرا لاک عثمان علی ڈاکوئی ماہ سے اپنی والدہ سے ناراض ہو کر چلا گیا۔ کسی احمدی دوست کے پاس موجود ہو تو وہ بھربانی اس کو میرے پاس پہنچا یا جا کر یہ تحریر عزیز کی نظر سے گزرے تو اس کو لازم ہے کہ بلا کسی خوف و خطر کے نیکہ گوچھو والہ دیلے سے پیشتر ایک جو ملتان سے شجاع آباد مان کے درمیان واقع ہے پہنچ جائے۔ اگر وہ کارا یہ درکار ہو تو اپنے پتہ سے مطلع کرے تا کہ وہ بھیجا جاسکے۔ عزیز کی والدہ اور تمام گھر والے پریشان ہیں۔ اور اس کا چھوٹا بھائی قبیل اس کی جدائی سے بہت بے قرار ہے۔ اگر کوئی دوست بہتر

میں مسی غلام نبی صاحب بھاجر جموی محلہ رت گرت احمدی ہوں۔ اور قادیان محلہ دہلوت میں میرا مکان تھا۔ جس وقت خود ش ہوئی تھی۔ اس وقت جو پہلا قافلہ چلا تھا۔ اس میں میں نے ۸ بچے لادی پر مواد کر کے روانہ کئے تھے۔ جن میں سے ۶ بچے گم ہیں اور دو مل گئے ہیں بچوں کے نام یہ ہیں۔ ایک بڑا کا حنیف احمد ایک رفیق احمد ایک بشیر احمد ایک اشفاق احمد اور دو بڑیاں ہیں ایک کا نام حنیفہ عمر ۶ سال اور دوسری کا بقیہ سن ۷ ہے عمر ۸ یا ۹ سال مذکورہ بالا بچے لایہ میں۔ اس لئے اگر کسی دوست کو ان کے متعلق کچھ علم ہو تو ذیل کے پتے سے اطلاع دیں۔

غلام نبی ترکھان جموں محلہ مسرت گودھ والا حال سیالکوٹ میں بازار حنیف بوٹ ٹاؤن

الفضل میں اشتہار دنیا کلیہ کا میانی

لئے۔ تو آمد و رفت کا کر ایہ شکر یہ سے ادا کیا جائیگا
دو جان علی احمدی منگلہ گوچھو والہ ڈاک خانہ سکنہ آباد
ضلع ملتان۔

دعا کے مغفرت

بابائے عالم محمد صاحب امرت سمری خادم مسجد احمدیہ گوچھو والہ مورخہ مارچ ۲۵ ۱۹۲۵ء
امبارک کو دعائے پانگے ہیں۔ مرحوم بہانیت ہی مخلص احمدی۔ بے لوث خادم اور انتہائی بہانہ نواز تھے۔ اپنے خاندان میں ایکے اور پرانے احمدی تھے۔ انہوں نے جماعت احمدیہ گوچھو والہ کی تقریباً ۱۵ سال بہانیت ہی قلیل گزارہ پر قابل قدر خدمت کی۔ تمام احباب ان کی مغفرت اور جنتی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

احقر عبد الرحمن صاحب قائد مجلس حزام الاحمدیہ

حب لو اسیر
لو اسیر خونی ہو یا بادی اس کے لئے
میں ہیں۔ قیمت پانچ روپے
منیجر شفا فاروق جی ہٹرنک بازار اسلام آباد

اہل اسلام کس طرح
ترقی کر سکتے ہیں
کارڈ آنے پر
عبداللہ دین سکنہ آباد۔ دکن

سفر کے لاہور سے سیالکوٹ کے لئے جی۔ ٹی بس سروس لمیٹڈ
آرام دہ سیر کی آرام دہ نئے ڈیزائن کی بسوں میں سفر کریں جو کہ
اڑھ سہرے سلطان اور لوہا ریدرو اڑھ سو وقت مقررہ چلتی ہیں موسم
گرمائی میں آخری بس سیالکوٹ کے لئے ۳۔ ۵ بجے تمام چلتی ہے
جو ہدی سروس وارخان منیجر جی ٹی بس سروس لمیٹڈ سرائے سلطان لاہور

ترویقات اہل۔ حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کورس پانچ روپے دو روزہ نور الدین جو ہال بلڈنگ لاہور

پاکستان انڈونیشی کلچرل ایسوسی ایشن کا قیام

اقتتاحی تقریب میں مولانا رحمت علی صا کی شرکت

(اسٹاف رپورٹریسے)

لاہور ۳۱ جولائی - پاکستان انڈونیشیا کے درمیان تعلیمی ثقافتی اور تمدنی تعلقات کو اور زیادہ مضبوط بنانے کی غرض سے کل یہاں پاکستان انڈونیشی ثقافتی انجمن کا قیام عمل میں لایا گیا۔ اس تقریب میں مولانا رحمت علی صاحب کو بھی جو پچیس سال تک انڈونیشیا میں ذریعہ تبلیغ ادا کرتے رہے ہیں خاص طور پر مدعو کیا گیا تھا۔ مولانا صاحب موصوف نے اس موقع پر انڈونیشیا کے ثقافتی اور اقتصادی حالات پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور اس سیزر کو نہایت وضاحت کے ساتھ بیان کیا کہ ان دونوں اسلامی ملکوں کے عوام کو ایک دوسرے کے زیادہ قریب کرنے کے لئے کیا کیا تدابیر عمل میں لانی ضروری ہیں۔ آپ کی یہ گفتگو نہایت دلچسپی اور توجہ کے ساتھ سنی گئی۔ آخر میں انجمن مذکورہ کے لئے سب ذیل عہدیداروں کا انتخاب عمل میں آیا۔

- ۱) مولوی غلام محمد الدین قصوری صدر
- ۲) مسٹر احمد سعید کرمانی نائب صدر
- ۳) چوہدری بشیر احمد خاں (سیکرٹری)

پنجاب میں ہفتہ شجرکاری

لاہور ۳۱ جولائی - پنجاب میں عمارتی لکڑی اور ایندھن کی پیداوار میں ترقی کے پیش نظر تمام صوبہ میں یکم اگست سے ہر اگست تک ہفتہ شجرکاری منایا جائے گا۔ محکمہ جنگلات پنجاب کی طرف سے ڈیڑھ لاکھ فارمٹ (فٹوں) کی معرفت صوبہ میں دس لاکھ قلیں تقسیم کرنے کا انتظام کیا گیا ہے۔ لاہور میں عام لوگوں کو اور مختلف اداروں کے نمائندوں کو دفتر پبلک ریسرچ فارمٹ ڈیڑھ لاکھ قلیں کو پر روڈ لاہور سے پورے تقسیم کئے جائیں گے۔ لاہور میں مجموعی طور پر شیشم کے درخت کی سچھ ہزار اور شبنم کی دو ہزار قلیں اور پوکھلیں کے ایک ہزار نہال تقسیم کئے گئے ہیں۔ سب سے گزشتہ ایک سال کے دوران میں محکمہ جنگلات نے صوبہ میں نوے ہزار روپیہ کی لاگت پر انیس لاکھ قلیں تقسیم کی تھیں اور سال میں دو دفعہ ہفتہ شجرکاری کئے گئے تھے۔ یعنی پہلا یکم اگست ۱۹۴۹ء کو اور دوسرا ۱۲ زوری ۱۹۵۰ء کو۔ جب کہ محکمہ جنگلات کو نو صدیوں میں پرورش یا پیراے مختلف قسم کے پودے اور شیشم اور توت کی قلیں انیس لاکھ کی تعداد کے لگ بھگ مختلف اقسام کے بچوں سمیت محکمہ مذکورہ کی طرف سے دیات میں لگانے کے لئے دیات یا آبادی میں مقامی ایندھن کے ذریعہ ترقی پزیر قلیں میں یہ انیس لاکھ پودے بیٹھنے والے کے عرصہ کے بعد تقریباً اسی ہزار لاکھ میں ترقی پزیر پیدا کر سکیں گے۔ موجودہ وقت میں عمارتی لکڑی کی کل پیداوار دراصل تیس لاکھ سے کم ہے۔

بلا ہر شدہ باٹ اور تول کے باٹوں کی

تصدیق کے لئے آئری نارنج ۳۰ ستمبر ۱۹۵۰ء
لاہور ۳۱ جولائی - جملہ تجارت پر شدہ اشخاص کی اگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ پنجاب میں ناپ تول کے پیمانے اور باٹ سے متعلق ایکٹ مجریہ ۱۹۴۱ء کی دفعات ۱۷، ۱۸ کے تحت بلا ہر شدہ باٹ اور تول کے پیمانوں کا رکھنا اعلان کا استعمال کرنا سب سے کوئی شخص جو بلا تصدیق شدہ اور ہر کے بغیر ناپ تول کے پیمانے یا باٹ استعمال کرے گا یا بغیر استعمال اپنے پاس رکھے گا۔ وہ قانونی کارروائی کا مستوجب قرار دیا جائے گا۔ البتہ باٹ وغیرہ کی ساخت کے لئے خام سامان کی قلت کے پیش نظر حکومت نے تجارت پر عوام کے مفاد میں پرانے باٹوں کی دوبارہ تصدیق کے لئے ۲۰ ستمبر ۱۹۵۰ء تک معاد بڑھا دی ہے۔ اس تاریخ کے بعد کسی باٹ کی تصدیق نہیں کی جائے گی اور نہ ہی اس پر مہر لگائی جائے گی۔ اسلئے یہ بیوپاریوں کے اپنے مفاد میں ہو گا۔ اگر وہ اپنے پرانے باٹوں کو مندرجہ صدر تاریخ سے پہلے پہلے ان پیکٹ سے تصدیق کر کے لگائیں تو اس کے بعد بلا تصدیق شدہ اوزان پنجاب میں ناپ تول کے پیمانے اور باٹ سے متعلق قواعد مجریہ ۱۹۴۳ء کے قاعدہ ۱۷، ۱۸ کے تحت ضبط قرار دیئے جاسکیں گے۔
(سرکاری اطلاع)

۴ حالانکہ صوبہ کو اپنی ضروریات کے لئے ڈیڑھ کروڑ من عمارتی لکڑی درکار ہے۔

ضروری صحیح ۲۸ جولائی کو پورے میں مندرجہ
چاہل مطلوب ہیں۔ ۱۰ ستمبر میں چاہل کی ۲۲۷ لاکھ
جلد ۱۷ سے ۱۹ ستمبر تک پورے میں مندرجہ
پنجو اشتہارات

اشتر اکیوں کی طرف سے امریکی صفوں کو توڑ دینے کی جان توڑ کوشش

کوریاکا مازنگ - ۳۱ جولائی کو ریائی جنگ کے "فصل کن ہفتہ" کے آغاز کے ساتھ کل اشتر اکیوں نے امریکی صفوں کو توڑ دینے کی جان توڑ کوشش کی۔ خوب کی اہم بندگاہ پوسان پر حملہ کو شدید تر کرنے کی غرض سے انہوں نے کم جون کے علاقہ سے دو شاق ڈیڑھ ان طرف منتقل کر دیئے ہیں۔

امریکی بحریہ اور فضائیہ کے طیاروں نے اپنی شدید حملے جاری رکھے۔ اور متعدد آتش گیر بم گرائے۔ ہڈ ڈنگ اور جن جو کے اہم جنگل والے شہروں پر بمباری کی گئی۔ اور متعدد ایسے دیہات جہاں اشتر اکی فوجوں نے پناہ لی تھی۔ جلا دیئے گئے۔ اس کے باوجود شمال والے پول میں امریکیوں کو گھیرنے کی کوشش میں مصروف ہیں۔ اور کم جون کے ارد گرد امریکہ اور جنوبی کوریا کی فوجوں کو مزید پیچھے ہٹنا ہے۔

جنرل میکارتھر کی اطلاع رسانی کے شعبہ کے ایک ترجمان نے کل بتایا کہ اشتر اکیوں کو اس کا علم ہے کہ دقت کا عنصر ان کے خلاف کام کر رہے۔ اور اسی لئے وہ ہر گھنٹہ ہر جگہ اپنا دباؤ بڑھا رہے ہیں۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ فی الحال ان کوششوں میں کمی کا کوئی امکان نہیں ہے۔ جاپان میں متعین سارے آسٹریلیوی شاپین نے کوریا کی جنگ کے لئے اپنے کو پیش کر دیا ہے۔ اور معلوم ہوا ہے کہ سینکڑوں نوجوان لٹل میٹھ رضا کاروں کی فہرست میں اپنے نام درج کر رہے ہیں۔

کراچی کارپوریشن

کراچی ۳۱ جولائی - کراچی میونسپل کارپوریشن کے چیف انسر مسٹر ایف ایم آئی - قریشی کے خلاف الزامات کی قانونی تحقیقات کے لئے صوبہ سرحدی کے جڈیشل کمشنر کی عدالت کے پیش یا فٹہ بیج ملک خدا بخش کو مقرر کیا گیا ہے۔ مسٹر قریشی کو حال ہی میں تحقیقات تک کے عرصہ کے لئے معطل کر دیا گیا ہے۔ ملک خدا بخش ان چارہائی کورٹ بچوں میں سے ہیں۔ جن کی ضرورت پڑنے پر اترا متحدہ کے مسعر کی حیثیت سے کام کرنے کے لئے حکومت پاکستان نے سفارش کی ہے۔ اس سہین کے ادائیگی میں ان کے یہاں پہنچ جانے کی توقع ہے (اسٹار)

جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے دنیا میں امن کی حقیقی خواہاں وہی قوم ہو سکتی ہے۔ جو خدا کے حکم سے کھڑی ہو۔ کیونکہ اس کے مد نظر صرف خوشنودی خدا ہوتی ہے کوئی دنیاوی مفاد نہیں ہوتا۔ دنیا میں صرف سچا دین ہی امن کا حقیقی خواہاں ہو سکتا ہے۔ اسلام دین کی آخری اور کامل صورت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کا نام ہی اسلام ہی لئے رکھا ہے۔ کہ اس دین کے اصولوں پر چل کر دنیا تو اذن حیات کی جنت حاصل کر سکتی ہے۔ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث ہی اس لئے کیا ہے کہ وہ اسلام کو اس روز دنیا کے دلوں میں زندہ کرے یعنی دنیا کو دوبارہ وہ امن کا پیغام سنائے۔ جو آج سے تقریباً چودہ سو سال پہلے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے سنایا تھا۔ اس زمانے میں اس پیغام کی اس لئے بڑی ضرورت ہے کہ آج سے پہلے دنیا امن کی آہنی بھونکی اور آہنی خواتین کھیں نہیں ہوئی تھی۔ حدیث نبوی میں مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق آیا ہے کہ یضیع الحویب یعنی وہ جنگ کو ختم کرے گا۔ اور یہ ایک حقیقت ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام نے سب سے زیادہ زور دنیا کے امن پر ہی دیا ہے۔ اور آپ ہی نے اسلام کو بطور دین امن کی موجودہ دنیا میں از سر نو پیش کیا ہے۔ مگر انہوں نے کہہ دیا ہے آپ کا پیغام سن کر بدواہ نہیں کی بلکہ آپ پر نفوذ یا نفوذ زوری کے الزامات لگائے ہیں۔ اور بعض لوگوں نے تو جرمنی کے فلسفہ سے متاثر ہو کر اسلام کے معنی بالکل الٹ کر دیئے ہیں۔ سز قبائل تو خیر فلاسفر اور شاعر تھے ہمارے دینی علمائے بھی اسلام کو ایک عابدین ثابت کرنے کی کوششیں کی ہیں جو وہی صاحب نے تو یہاں تک کہہ دیا ہے کہ انبیاء علیہم السلام کا مقصد ہی تو اللہ سے حکومت الہیہ قائم کرنا ہے۔ کتنی ستم ظریفی ہے کہ دنیا تو اسلام اسلام یعنی امن امن پیکار رہی ہے۔ اور اسلام والے اسلام کو جبر جبر کے نعرہ سے بدنام ہی نہیں کر رہے بلکہ دنیا کو حقیقی امن سے دور لے جا رہے ہیں۔ یاد رکھنا چاہئے کہ امریکہ، برطانیہ، روس یا جو اور کوئی مغربی قوم جو امن کی آواز اٹھاتی ہے قطعاً صحیح نہیں ہے سب خود غرضی پر مبنی ہے۔ دنیا میں صرف ایک ہی امن کی آواز ہے۔ اور وہ آواز دین اسلام کی آواز ہے۔